为人民群众谋便利 为市场主体增活力

通榆县市场监督管理局采取"五化"举措全面优化营商环境

城市晚报白城讯 一直以来,通 榆县市场监督管理局认真贯彻落实 "放管服"改革、"最多跑一次"改革、 "双随机、一公开"要求,把优化营商 发展环境作为市场监管总抓手,通 过"五化"举措切实为人民群众谋便 利、为市场主体增活力、为经济发展 强动力。

一是推进市场主体准入便利化。依托吉林省市场主体"e窗通"系统,进一步优化登记注册流程,缩短登记审批时限,企业登记1个工作日办结,个体工商户即来即办,所有行政审批事项进入政务大厅办理,实现"一窗受理,集成服务"。在疫情防控及老城区改造双重影响下,2020年市场主体仍实现较快增长,企业、个体工商户、农民专业合作社各类市场主体同比分别增长10.78%、13.7%、54.54%,今年前两个月市场主体更是实现了快速发展,有力保障了"六稳""六保"目标实现。

二是服务市场主体发展精细 化。优化服务意识,组织专班深入各 类企业开展调研、座谈,面对面了解 企业困难,充分发挥动产抵押登记等 职能,并及时联系金融行业,搭建银企对接平台,帮助企业解决融资难题。2020年为天意农产品等81户企业办理动产抵押登记,融资14.844亿元,服务企业发展壮大;为1户企业成功申报省级农业标准化示范区,高质量抓好"个转企"工作,推动优惠政策落实落地,培树的1户"个转企"企业被列为全省、全市典型。

三是提升市场综合监管效能化。全面落实"双随机、一公开"工作部署,不断健全以"双随机、一公开"监管为基本手段、以信用监管为基础、以规范服务为主导、以共治监管为依托的创新型市场监管体系。发挥牵头作用,与县软环境办、县司法局等部门密切配合,推动全县"双随机"部门序时高质量完成"双随机"部位序时高质量完成"双随机"抽查任务。通过"互联网+监管"平台,严格执行抽查事项清单,建立健全"一单两库",推进联合"双随机"监管,实现"一次检查、全面体检",减少行政检查频次,提升事中事后监管效能。

四是助推市场竞争环境公平 化。着眼打造公平公正的营商环境,

扎实开展"靶向式"监管执法,实施知识产权保护,积极开展"打假"行动,严厉打击无照经营、虚假宣传、侵犯他人注册商标专用权、商业垄断等不正当竞争行为。积极营造放心消费环境,开展"放心消费创建"活动,新增市级消费示范店(企业)28个、升级省级消费示范店(企业)1个,新增消费示范商圈(街区)1个,着力打造公平有序的市场环境和优质高效的营商环境。

五是构建服务企业发展人性化。围绕"注册一个商标,带动一个产业,发展一方经济"的品牌发展理念,积极打造地方品牌,以涉农商标为培育重点,对商标的注册、续展、转让、变更给予主动服务。通过"三书五进"等多种形式帮助企业进行商标培育,着力推动"品牌兴农、商标兴企",努力提升县域企业的综合竞争力;以地理标志证明商标为重点,加大培育、储备、申报工作力度,地理标志证明商标总数达到11件,占全市地标总量的50%,位居全省县级首位,不断增强服务效能,全面优化营商环境。

白城市司法局开展"我为群众办实事" 法律服务公益行活动

城市晚报白城讯 按照省委政法委关于在政法队伍教育整顿中开展"十百千万"为民实践部署要求,白城市司法局于4月9月至10日,组织法律服务工作者先后深入白城市生态新区官银号街道办事处家园社区、白城欧亚购物中心开展"我为群众办实事"法律服务公益行活动。

活动中,通过悬挂宣传条幅、设

立咨询台等方式吸引过往市民驻足 关注,并通过为现场市民发放宣传 材料、耐心接受现场咨询等方式为 市民提供法律服务,为符合法律援 助条件的市民提供帮助。

下一步,市司法局将抓住教育整顿契机,推动广大司法行政干警转变工作作风,提升服务水平,切实让人民群众感受到司法行政队伍的新变化新风貌新作为,以新业绩新

成效迎接建党100周年。

据了解,本次活动共有来自9家律师事务所、1家公证处、1家法律援助中心、3家司法鉴定机构的律师、公证员、司法鉴定人共计55名法律服务人员参加。活动共发放宣传单1000余份、宣传手袋400个、法律宣传书籍500余册,接受免费咨询430余人次。

/记者 朱晴 报道

查干浩特旅游经济开发区税务局

税收惠民办实事 深化改革开新局

城市晚报自城讯 适逢全国第 30个税收宣传月,白城市查干浩 特旅游经济开发区税务局突出"优 化执法服务,办好惠民实事"主题, 创新推出便民办税缴费举措,为群 众办实事解难题,着力提升纳税人 缴费人满意度和获得感。

近年来,这个局始终贯彻落实 税务改革制度、优化营商环境等战 略部署,在数据赋能、系统优化、流 程改造等方面主动加压、下功夫,让 便民办税的春风为企业拂去寒意、 带来温暖、促进经济高质量发展。

加强窗口服务及宣传工作。这个局充分利用办税服务大厅以及网站、微信、微博、APP等等方式开展

多维度、多渠道的宣传,提醒纳税人及时申报享受优惠政策。设立服务 热线和办税咨询岗,统一政策口径, 规范政策解答,及时为纳税人答疑 解惑,帮助他们做到"懂政策""会开票""能申报"。同时,定向培训综合 业务窗口人员,专门安排两名业务 过得硬的业务骨干驻扎服务窗口, 为纳税人提供更加优质的服务

持续优化营商环境,提高办税 缴费便利化水平。这个局实施非 接触式办税电子化申报,优化发票 服务,大力推广使用电子发票,优 化税务执法方式,全面落实税收执 法"三项制度"。

大力扶持小微企业、大型企

业,协调解决重大复杂涉税诉求。 这个局深入开展企业走访调研活动,实地查看企业现状,与企业负责人面对面交流,认真听取企业的困难和需求,最大限度地帮助企业渡过难关,与企业共谋良策、共促发展。

运用大数据对小微企业开展滴灌式宣传辅导,建立与小微企业常态化沟通机制,征询意见建议、发挥服务"杠杆效应"。建立大企业涉税诉求处理机制,设立由专家组成的大型企业涉税事项工作组,采取座谈会和发放问卷的形式,深入征求大企业的个性化纳税服务需求和意见。 /杨光报道

镇赉县东屏镇烤烟假植进行中

城市晚报白城讯 时下,正值 烟叶假植的黄金季节。前不久,镇 赉县东屏镇烟叶工作站烟叶假植 丁作掀起热潮。

在假植育苗大棚里,烟苗长势 喜人、苗齐苗壮、大棚内一片繁忙 景象,合作社工人和烟农们正忙着 假植烟苗。4月末,这些承载着烟 农致富梦想的烟苗就要被移栽到烟田,等待成熟收获。这段时间,烟农们集中时间、人力,严格按照操作规范,制作假植子床、配制营养土、假植烟苗、管理苗床温度湿度、做好假植后子床管理,保证移栽时壮苗率,为下一步大田移栽培育精、壮、无病害烟苗做好了充分

的准备。

据了解,在抓好烟苗子床假植的同时,东屏镇组织烟农做好整地起垄工作,烟叶工作站还下派技术员进入田间地头进行指导,以确保烟苗大田移栽时的高成活率,为烟农增收打下基础。

/孙海军 报道

白城朗诵艺术协会成立

城市晚报白城讯 4 月9日,白城朗诵艺术协会成立暨第一次会员大会召开,付筱闳当选为白城朗诵艺术协会主席。

市委宣传部相关负责同志出席会议。

不断推出内容健康、格 调清新、具有强烈艺术 感染力的朗诵作品,并 通过活动建立创作鉴赏 新平台,普及朗诵艺术, 丰富民众文化生活,提 升社会文化品味,不断 满足人民日益增长的精 神文化需求。将积极履 行协会团结,联络,协调 和服务职能,不断提高 协会工作水平,全力为 会员做好服务。将注重 鼓励和培养后继人才, 鼓励和吸纳更多人加入 进来,主动与市文联搞 好配合,密切关系,共同 拓展朗诵文学的美好未 /记者 李政孚 报道

用脚步丈量博爱 用行动彰显担当

---记白城蓝天救援队

城市晚报白城讯 白 城蓝天救援队是一支完 全由民间志愿者发起成 立的非盈利性公益组 织。2015年12月被中国 蓝天救援总队授予并正 式成立。全队队员及志 愿者共有470人,其中中 共党员25人,共青团员 20人, 青年队员200名。 白城蓝天救援队致力干 为白城市群众性户外运 动提供公益紧急救援保 障 同时积极参与自然灾 害救援、城市救援和防减 灾培训等社会公益救援 行动。作为民间组织,白 城蓝天救援队的队员们 虽然都有本职工作,但他 们却用一腔大爱和激昂 的生命去从事这份"兼 职",并取得了一个又一 个的胜利。

去年1月,新冠肺炎 疫情爆发,白城蓝天救援 队义不容辞冲上了抗击 疫情的第一线。经过统 筹安排,为全市小区及路 口检查站工作人员每天 送去热腾腾的红糖姜水, 让他们在这个呵气成霜 的隆冬时节感受到一丝 温暖。与此同时,对全市 范围内机关企事业单位、 院校、团体等人员密集性 场所、居民区开展疫情消 杀防疫工作,在消杀药剂 及防护物资短缺情况下 完成了每一次消杀任 务。消杀工作中队员们 的防护口罩在消杀任务 完成后,使用消毒液进行 消毒并继续佩戴。由于 防护用品的穿戴不方便, 队员们为了减少穿脱次 数,每日出发前尽量少喝 水,以便减少防护装备的 穿脱,争取把更多的时间 投入到消杀作业中。消 杀工作看似简单,实际工 作强度非常之大。每名 队员都要背负近20公斤 的药箱,戴着厚厚的口罩 和护目镜,穿着密不透风 的防护服,穿行在各个小 区之间。个别小区都是7 层楼,走一个来回就会气 喘吁吁,每个单元消杀-遍,队员们的衣服都会被 汗水湿透,出了单元门口 冷风吹讨防护服就马上 变成"硬板"。消毒液是 浓缩的,需要大量的清水 做配比,冬天天气寒冷, 加上很多小区进入封闭 状态,取水困难。在这种 条件下,队员们没有动摇 和抱怨,参加防疫的女队 员们没有因为自己是女 性而退缩,而是和男队员 一样完成消杀工作。当 夜幕降临,他们脱下防护 装备时 那一张张被汗水 浸湿浮肿的脸满是口罩 和护目镜勒痕,身上的衣 服早已湿透,白色的汗渍 在这寒冷的冬天显得那 么刺眼。但是,他们没有 一个人中途掉队,从始至 终坚持战斗在消杀第-线。每天工作结束回到 队部,大家拖着疲惫的身 躯,可脸上却洋溢着开心 的笑容,这是奉献爱心绽 放出来的最美面容。队 员们不怕苦、不怕累,培 养斗争意志,用一个个小 "我"组成了一个大"我", 筑成了维护白城百姓安 全的坚固防线。用自己 的实际行动,在白城这片 沃土上,留下一抹灿烂的

在疫情防控中,白城 蓝天救援队本着"人道、 博爱、奉献"的志愿精神, 自觉自愿地投入疫情防 控这个没有硝烟的战 场。截至目前,蓝天救援 队共出队180次,动用车 辆397台次,参与队员 1983人次。为白城市范 围内共124家机关企事业 单位、学校开展消杀工 作,累计消杀面积约 1225595平方米;为白城 市区和大安市259栋 1230个单元开展消杀防 疫工作,白城蓝天救援队 青年突击队连续防疫50 天,累计公益服务时长 3500小时。

这些数字的背后,是 白城蓝天救援队队员们 手提肩扛、硬生生一步一 步用脚量出来的,他们用 无私奉献的实际行动,彰 者志愿服务责任与担

/记者 张风 报道